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          Evžena Aubrechtová si zvolila za téma své bakalářské práce současné pohřební 
zvyklosti v oblasti Mostecka, přičemž se soustředila zejména na dnes stále silnější fenomén 
tzv. bezobřadů. Jako základní cíl bakalářské eseje vytýčila autorka charakteristiku trendů 
pohřebních zvyklostí v Mostě a okolí s přihlédnutím k celkové situaci v České republice. 
V rámci takto stanoveného cíle soustředila pozornost na šest problémových okruhů. Za prvé 
informovanost respondentů ohledně zařizování pohřbu, za druhé volba formy pohřebního 
obřadu a zdůvodnění volby, za třetí upřednostňovaná forma obřadu a postoj respondentů 
k pohřbům bez obřadu, za čtvrté uctívání památky zesnulých, za páté nabídka pohřebních 
služeb a za šesté pohřbívání z pohledu pracovníků pohřebních služeb. 
 
          Jako základní metodu zvolila Evžena Aubrechtová terénní kvalitativní výzkum mezi 
pozůstalými a mezi zaměstnanci pohřebních ústavů v Mostě a jeho okolí. Pro sběr dat využila 
techniku polostandardizovaných rozhovorů a okruh respondentů získala pomocí metody 
sněhové koule. Dále využila studium sekundárních zdrojů, a to zejména odbornou literaturu 
zaměřenou na thanatologii, dále odbornou literaturu věnující se obřadům, historii smrti a 
pohřbívání všeobecně. Důležitým zdrojem informací se staly i různé úřední dokumenty, 
odborné časopisy a internetové stránky institucí a organizací věnujících se sledovanému 
problému. 
 
          Střední část bakalářské eseje orientovala autorka na teoretické ukotvení sledované 
problematiky. Nejprve  definovala základní obecně i legislativně užívané termíny z oblasti 
pohřebnictví (kapitola třetí „Vymezení základních pojmů“) „pohřební služba“, krematorium“ 
a „veřejné pohřebiště“. Po té se věnovala fenoménu smrti a pohřebním rituálům (kapitola 
čtvrtá „Smrt a pohřební obřady“) jako rituálům přechodovým a jejich změnám v průběhu 
historického vývoje. Dále stručně pojednala (kapitola pátá „Hřbitovy a památka zesnulých“) 
místo posledního odpočinku jako posvátný prostor, příležitost pro setkávání a možnost 
prezentace prostřednictvím výzdoby hrobů. V rámci šesté kapitoly („Organizace pohřbu“)  
charakterizovala čtyři základní způsoby, respektive formy současného pohřbívání – 
zpopelnění bez obřadu, zpopelnění s obřadem tj. rozloučením v obřadní síni nebo v kostele 
s následným zpopelněním, pohřeb s uložením do země a rozptyl a vsyp zpopelněných ostatků 
na rozptylových a vsypových loučkách. 
 
          Stěžejní část bakalářské eseje Evženy Aubrechtové představují kapitoly sedmá 
(„Pohřbívání v Mostě“) a osmá („Současné mostecké pohřebnictví“), kde zmapovala 
konkrétní situaci na Mostecku, a to v několika rovinách. Nejprve se zaměřila na možnosti 
místa posledního odpočinku, dále na formy a způsoby realizace pohřbu, především pak na  
dvě základní formy pohřby s obřadem a bez obřadu. Za nejpřínosnější součást bakalářské 
práce je třeba označit analýzu rozhovorů s respondenty, a to jak se skupinou pozůstalých, tak 
se zaměstnanci pohřebních ústavů. V závěru bakalářské eseje autorka stručně shrnula 
výsledky, k nimž dospěla na základě rozboru pramenů a po provedení analýzy výpovědí 
respondentů. Souhrnně konstatovala v regionu Mostecka významné zastoupení pohřbů bez 
obřadu a skutečnost, že je tento způsob pohřbívání bez jakýchkoliv doprovodných zvyků či 



zvyklostí, bez jakéhokoliv formálního rozloučení pozůstalých z rodiny, bez účasti širšího 
příbuzenstva i lokálního společenství považován za  naprosto běžný a normální.  
 
          Uchopení problému, který si autorka zvolila za téma své bakalářské práce, nebylo 
snadné. Jedná se o téma obtížné a ve vztahu k respondentům z řad pozůstalých a především 
z jejich pohledu je tato problematika nesmírně citlivá. Evžena Aubrechtová se s těmito 
komplikacemi vyrovnala poměrně zdařile, i když počet respondentů, s nimiž vedla rozhovory, 
mohl být vyšší. 
 
         Souhrnně lze tedy konstatovat, že autorka prokázala schopnost vytýčit si výzkumný 
problém, stejně jako schopnost shromáždit studiem literatury, pramenů a především terénním 
výzkumem potřebná data k jeho řešení. Jednoznačně rovněž přesvědčila, že dovede se 
shromážděnými daty pracovat  a formulovat odpovídající závěry. Formální stránku práce 
udržela, i přes její značný rozsah, na velmi dobré úrovni.. Text je logicky strukturovaný a bez 
překlepů. Poznámkový aparát je jednotně vedený, odkazy na literaturu i na webové stránky 
mají všechny potřebné náležitosti. 
 
          Hodnocená bakalářská esej Evženy Aubrechtové je vypracovaná s  -ne zcela běžnou- 
pečlivostí a naprosto vyhovuje požadavkům, které jsou na tento typ závěrečných studentských 
prací kladeny. Doporučuji ji proto k obhajovacímu řízení. Navrhuji bodové hodnocení 
v rozmezí 40 – 43 kreditních bodů. 
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